



郑州海昌海洋旅游度假区客流爆满,清明假期接待游客超过8.8万人次

## 文明旅游

巩义市:  
文明旅游扮靓城市

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李晓波)今年清明小长假,巩义市全面提升假日旅游品质,共接待游客25.5万人次,实现旅游综合收入7164.5万元。该市各旅游景区多种方式向游客宣传文明旅游,文旅志愿者宣传、劝导游客文明旅游,文明健康、绿色旅游风尚与城市形象相得益彰。

由于“赏花经济”“春日经济”热度攀升,巩义市文广旅体局适时推出“户外游”新去处——53处城市共享绿地,并充分挖掘、整合旅游元素,推出踏青旅游线路,串联起康百万庄园、竹林长寿山、石河道公园、伊洛河健康主题公园、北宋皇陵、青龙山慈云寺。博物馆举办清明专题知识讲座、“小小讲解员”培训,图书馆推出“图图有约”系列主题活动,文化馆推出“文文有礼”节日乐享公益课、青龙山慈云寺举办踏青节等别具特色的文旅活动。

清明节假期,巩义市文广旅体局通过微信公众号发布文明旅游倡议,该市各旅游景区、星级饭店利用电子屏、宣传栏、广告牌等多种方式向游客宣传文明旅游,提示厉行节约、理性消费。文旅志愿者宣传、劝导游客文明旅游,并为游客提供咨询和帮助,广大市民游客自觉践行文明旅游倡议,文明健康、绿色旅游风尚与城市形象相得益彰。



绿博园迎来踏青赏花热潮

多个文旅活动被央视报道,多家景区持续登上热搜榜  
清明小长假367.4万人次逛郑州

记者昨晚从郑州市文旅局获悉,2024年清明假期全市接待游客367.4万人次,郑州入围全国热门迁入地(目的地)前10名,赏花踏青、汉服打卡、亲子出游等多项亮点反映出郑州文旅新态势。4月5日晚,惠济区黄河花田民俗活动、郑州海昌海洋旅游度假区《牡丹人鱼秀》登上中央广播电视总台《新闻联播》,央视一套和新闻频道累计4次对郑州人民公园、郑州海昌、建业电影小镇、郑州方特等景区景点进行聚焦报道。只有河南·戏剧幻城、嵩山少林景区、古柏渡樱花园等多个话题连续三天进入抖音、微博同城热搜榜单。

全市接待游客人次前5位的A级景区依次是郑州银基旅游度假区、郑州方特旅游度假区、郑州绿博园、建业电影小镇、嵩山少林景区。全市营业收入前5位的景区依次是郑州银基旅游度假区、郑州方特旅游度假区、只有河南·戏剧幻城、建业电影小镇、嵩山少林景区。

## 赏花踏青,邂逅美丽郑州

“清明假期,全市各景区竞相举办‘问花节’‘花朝节’‘大地生活节’等百余项赏花踏青活动,赏花踏青出游成为一股潮流。”郑州市文广旅局有关负责人介绍,清明假期,荥阳古柏渡樱花园内80多个品种12万余株樱花奉上限定春妆,郑州绿博园80万株郁

金香花美若仙境,吸引了12万余人次前来赏花。市民游客在黄河岸边花海里踏青赏春、放飞风筝,美好场景登上了中央广播电视总台《新闻联播》。在二七广场,盛放的玉兰花邂逅夜幕下的二七塔,网友亲切称二七塔穿上了“春日限定皮肤”。

## 汉服打卡,遇见国风郑州

“宽袍大袖、裙袂飘飘”,身穿汉服的游客身影在郑州各大公园、景区随处可见。

记者在郑东新区宝龙城市广场的星河里唐宫夜宴实景文化主题街区看到,每天穿着汉服打卡拍照的游客络绎不绝,他们穿梭在一步一景的街区,体验着盛唐的市井生活;中牟建业电影小镇启动“汉服霓裳四月

天”活动,百位高颜值国风达人巡游驻场,让游客在身穿汉服享七折入园的同时,还能和上官、白川、官涵等NPC面对面互动。正弘城、国贸360、二七商圈等地,许多小姐姐、小哥哥身着华丽的汉服,逛商场、品美食、拍照打卡,国风和时尚在古老又现代的商都演绎了美丽的遇见。

## 亲子出游,展现温馨郑州

作为国内热门一站式家庭度假目的地,郑州银基国际旅游度假区以丰富多元的亲子互动游乐项目、温暖贴心的高品质服务吸引了全国游客前来体验,累计接待游客15.205万人次,较2023年同期同比增长195.82%。郑州海昌海洋旅游度假区特地邀请了美

人鱼NPC化身人鱼仙子,一袭绣着牡丹花图案的鱼尾,在人鱼表演者的舞动下,与海底牡丹一起摇曳生姿,为游客打造一场海洋牡丹花仙子的绚丽演出。假日期间,拥有1314间主题客房的银基冰雪酒店及周边高品质酒店及民宿预订火热,一房难求。

## 夜游嵩山,体验峻美郑州

夜游,让城市的夜晚光彩夺目。嵩山景区以“融入自然,点亮嵩山”为理念,将光影艺术与原生态自然环境完美融合。清明假期,夜游嵩山再次迎来旅游“特种兵”,来自全国各地的2万余名游客登上峻极峰顶观云海

看日出,感受少林文化之厚重、欣赏嵩山之峻美。围绕夜游嵩山文旅项目,郑州交运集团定制推出“嵩山夜游”文旅专线,晚上吃美食、凌晨登嵩山、清晨看日出、早上观云海,最大限度助力游客便捷畅游嵩山。

## 市井烟火,品味惬意郑州

华灯初上,各大夜市游人如织,一处处夜经济网红地各放异彩,升腾起绿城夜间经济的滚滚热潮。德化步行街、顺城街、平等街、阜民里、管城街等地,游客们购物赏景,品尝郭记烧鸡、五顺斋烤鸭、汴梁斋牛肉馅饼、西兰轩羊肉烩面等郑州特色小

吃,老街区变身新场景、焕发新活力。位于沙口路的郑州记忆·油化厂创意园,由“工业锈场”蝶变“城市秀场”成为游客夜间消费目的地、时尚达人“打卡地”,吸引了13万余人次游客参观游玩,民众享受着自然的轻快惬意,也品味着历史的厚重底蕴。

## 文化清明,感受诗意郑州

郑州大剧院上演《民乐映九州“寻梦到徽州”民族音乐会》,郑州图书馆举办“天中讲坛”大河文明系列讲座,郑州大河村遗址博物馆开展《遇见清明春趣嘉年华》活动,河南博物院编排“春生”——甲辰年华夏古

乐清明节诗乐会……全市文旅系统假期累计推出活动176项,挖掘传统民俗文化内涵,举办丰富多彩的文旅互动,吸引市民游客体验参与。郑州美术馆、郑州美术馆瑞达分馆累计接待观众2万余人次,郑州图书馆接待读者1.3万余人次。

记者 左丽慧 李居正/文 卢文军/图

志愿服务  
让文明成为最美风景

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇)清明时节,春风拂面,在这个传统祭祖和踏青时节,二七区樱桃沟景区迎来一批批的游客,赏花、团建、学习非遗文化、赏各地特色小吃……与往年不同的是,今年的樱桃沟景区不仅花美景美,更因旅游新风尚的兴起而焕发新生。

路上千般景,最美是文明。为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,强化文明旅游意识、提升文明素质、倡导文明旅游、培育文明新风,樱桃沟志愿者们身穿红马甲穿梭在景区周边各处,向游客朋友们提供、咨询解答、志愿讲解等暖心服务。向游客发放文明旅游宣传材料的同时,耐心提醒游客时刻把“文明”记在心里,树立文明出游意识。

“真没想到这里的旅游环境这么好,志愿者们的服务也非常周到。”来自新乡的游客张先生对景区志愿服务赞不绝口。

垃圾不落地,环境更美丽。志愿者们也积极开展“捡拾垃圾美化环境”志愿服务活动,仔细捡拾道路沿途烟头、纸屑、饮料瓶、塑料袋等细小垃圾,忙碌的身影成为春日里一道亮丽的风景线。

樱桃沟景区负责人表示,下一步,将继续引导志愿者们自觉发扬志愿服务精神,把文明记在心中,把实践落到实处,让文明成为最美的风景。